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Trägerverein 

Blofelder Dorftreff e.V. 
____________________________________________________________ 

 
 
 
 
 

Blofeld, 11.10.2022 
 
 

Protokoll der Mitgliederversammlung 2022 
 

am Dienstag, 11.10.2022, um 20:00 Uhr, 
Dorfgemeinschaftshaus Blofeld 

 

 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Der Vorsitzende Reiner Laasch begrüßt um 20:05 Uhr die Anwesenden  
und eröffnet die Mitgliederversammlung. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Er stellt eben-
falls die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest. 7 Mitglieder 
sind anwesend (siehe Anwesenheitsliste). Aufgrund der immer noch herr-
schenden Corona-Pandemie wurde die Mitgliederversammlung vom 
1.Quartal in den Herbst verlegt. 5 Mitglieder sind krank entschuldigt bzw. 
dienstlich verhindert. 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

4. Jahresberichte  
a. des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende gibt seinen Jahresbericht 2021/2022. Er berichtet über 
die Informationsschreiben für die Mitglieder, die Vorstandssitzung sowie 
die inhaltlichen Schwerpunktsetzungen in Bezug auf die Begleitung der 
Weedsanierung und die Inbetriebnahme des Infrastrukturgebäudes ISG 
(siehe Anlage). 

b. des Rechnungsführers 

Der Rechnungsführer Bernd Herzberger gibt seinen Jahresbericht für das 
Rechnungsjahr 2021. 
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Mitgliederstand:   42 

Kassenstand am 31.12.2021:   7.542,05 Euro 

Beim Ausblick auf das Geschäftsjahr 2022 weist er darauf hin, dass die Be-
schaffung der Küchenzeile für das ISG mit ca. 4.500,- EUR eingerechnet 
werden muss. 

5. Aussprache zu den Jahresberichten 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

6. Bericht der Kassenprüfer und der Kassenprüferin 

Ortwin Dunkel und Susanne Diehl haben die Kasse geprüft. Bernd Herzber-
ger verliest den schriftlich vorliegenden Bericht der Kassenprüfer, der eine 
ordnungsgemäße Kassenführung feststellt. Es gibt keine Beanstandungen. 

7. Entlastung des Rechnungsführers und des Vorstandes 

Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstandes. Der Vorstand 
wird einstimmig entlastet. 

8. Wahl von zwei einjährigen Kassenprüfern oder Kassenprüferinnen 

Reiner Hess und Horst Manfred Bingel werden als einjährige Kassenprü-
fende vorgeschlagen. Es liegen keine weiteren Personalvorschläge vor. Die 
beiden Vorgeschlagenen werden en bloc per Handaufheben einstimmig 
gewählt. Beide nehmen auf Nachfrage die Wahl an. 

9. Nachwahl einer Schriftführerin / eines Schriftführers 

Die Funktion einer Schriftführerin wird seit der letzten Mitgliederver-
sammlung von der stellvertretenden Vorsitzenden mit ausgeübt. Der Vor-
sitzende fragt an, ob es in den Reihen der Versammlung eine Person gibt, 
die die Schriftführung im Vorstand übernehmen möchte. Es gibt keine 
Meldungen und es liegen auch keine Personalvorschläge vor. Lena Herget-
Umsonst hat sich im Vorfeld der Mitgliederversammlung bereit erklärt, 
auch weiterhin die Schriftführung parallel zum stellvertretenden Vorsitz zu 
übernehmen. Da sie bis zur Mitgliederversammlung 2023 gewählt ist, 
muss nicht erneut abgestimmt werden. 

10. Bericht und Beratung über den Abschluss der Dorfentwicklung Blofeld 
a. Sanierung des Infrastrukturgebäudes an der Weed 
b. Sanierung der Weed 
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Der Vorsitzende berichtet anhand einer Präsentation (siehe Anlage) über 
den Verlauf der letzten 10 Jahre der Dorfentwicklung Blofeld/Heuchel-
heim. Insbesondere erläutert er den Werdegang der Sanierung der Weed 
und der Ertüchtigung des Infrastrukturgebäudes.  

Damit erreicht der Prozess der Dorfentwicklung in Blofeld, der zur Grün-
dung des Trägervereins geführt hat,  einen vorläufigen Abschluss. Der Vor-
sitzende weist auf die turnusgemäßen Neuwahlen bei der nächsten Mit-
gliederversammlung hin und bittet dringend darum, zukünftige Vorstands-
mitglieder rechtzeitig zu suchen und zu finden, um die Arbeit in Blofeld 
mit neuen/alten Projekten fortsetzen zu können. Er selbst wird aus Alters- 
und Gesundheitsgründen bei der MV 2023 nicht mehr als Vorsitzender 
kandidieren, ist aber bereit, als Beisitzender zur Verfügung zu stehen. 

11. Diskussion über die zukünftige Arbeit des Trägervereins in den nächsten 
Jahren 

Der Vorsitzende verweist auf die in der Satzung festgeschriebenen Aufga-
ben des Trägervereins. Er erläutert einige grobe Ideen zur Realisierung 
dieser Aufgaben durch Vereinsprojekte in den nächsten Jahren und bittet 
um die Formulierung eigener Ideen der Mitglieder sowie um tatkräftige 
Mithilfe bei der Umsetzung von Projekten. In der Diskussion ergeben sich 
folgende weiteren Aspekte / Projektvorschläge: 

• Neubürger ansprechen und zu den Blofelder Vereinen einladen 

• Überprüfen, ob auf der Bleiche ein Bocciafeld angelegt werden kann 

• Veranstaltung für Kinder: Ostereier suchen 

• Führung durch den Ort mit Vermittlung von historischem Wissen 

• Jugendliche zu Dorfführer/innen ausbilden 

• Kostümführung durch das Dorf (Nachtwächter?) 

• Vogelstimmenwanderung in den Streuobstwiesen 

• Spielenachmittag mit „alten“ Spielen: Schach, Rommé, … 

• Lockere Gesprächstreffen ohne besondere Themen 
 

12. Anträge / Mitteilungen / Verschiedenes 

Anträge liegen der Mitgliederversammlung nicht vor. 

Gefragt wird nach den tatsächlichen Gesamtkosten für die Projekte der 
Dorferneuerung: Wie hoch sind die Gesamtausgaben? Wieviel davon wird 
durch Fördergelder abgedeckt? Aus welchen Quellen kommen die Förder-
gelder? Der Vorsitzende verweist auf die Auskunft der Bauverwaltung, 
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dass die Gesamtkosten noch nicht feststehen, wird sich aber weiter darum 
bemühen, diese Zahlen zu erhalten und dann weiterzugeben. 

13. Schlusswort des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende dankt den Anwesenden für ihre Teilnahme an der Mitglie-
derversammlung und schließt um 21:30 Uhr die Sitzung. 

 

Blofeld, 11.10.2022 

 

Für die Richtigkeit: 
Gez. Bernd Herzberger (Rechnungsführer) 
Gez. Reiner Laasch (Vorsitzender) 
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